
 

 

 

 

 

Formation en Informatique à l’intention des Directeurs et 

Directrices d’Ecoles Maternelles, des Animateurs 

Polyvalents/Volontaires de l’Education des Cases des Tout-Petits 

et des Educateurs et Educatrices des Centres Communautaires  

de la région de Dakar 

 

 DISCOURS DE MADAME LA DIRECTRICE GENERALE 

 

Septembre 2007 



Monsieur le Directeur de SOLID, 

Monsieur le Représentant de Microsoft Sénégal, 

Mesdames, Messieurs, les Responsables d’Unités de l’Agence 

Nationale de la Case des Tout-Petits, 

Mesdames, Messieurs, les Directeurs et Directrices des Ecoles 

Maternelles,  

Mesdames, Messieurs, les Animateurs (trices)  Polyvalents 

(es)/Volontaires de l’Education des Cases des Tout-Petits,  

Mesdames, Messieurs, les Educatrices et Educateurs des Garderies 

Communautaires, 

Honorables invités, 

Chers Stagiaires, 

Permettez-moi tout d’abord de saluer la belle initiative de la société 

Microsoft, connue partout dans le monde pour son dynamisme dans le 

domaine des TIC, qui nous a permis d’organiser cette importante 

rencontre. 

Je voudrais remercier encore la société Microsoft à travers son 

représentant au Sénégal et lui témoigner de notre volonté de continuer 



la collaboration en vue d’un partenariat fécond au profit du jeune 

enfant. 

Pour peu que l’on veuille s’engager dans la bataille du 

développement, il est plus que jamais urgent de préparer les tout-petits 

à se familiariser dès le bas âge aux outils scientifiques et techniques 

notamment à l’utilisation de l’ordinateur. 

 

Les scientifiques ne soutiennent-ils pas d’ailleurs que le cerveau de 

l’enfant se constitue entre la naissance et 3 ans ? 

 

C’est pourquoi l’Agence Nationale de la Case des Tout-Petits 

(A.N.C.T.P) a mis en œuvre depuis 2002, un programme d’initiation 

et de familiarisation aux Technologies de l’Information et de la 

Communication appliquée à l’éducation des tout-petits. 

 

La formation que vous venez de suivre confirme à juste titre les efforts 

consentis par l’Agence dans le renforcement des capacités des acteurs 

intervenant dans le volet « Initiation à l’Informatique » des tout-petits 

dans les structures de développement intégré de la petite enfance, à 



savoir les Cases des Tout-Petits, les Ecoles Maternelles et les Centres 

Communautaires.  

Comme vous le savez, sans doute, partout dans le monde, l’initiation 

des enfants à l’informatique est devenue un besoin et un impératif 

pour répondre à une demande de plus en plus croissante des parents et 

des éducateurs. 

 

C’est pour satisfaire à cette commande pressante que les Animateurs 

Polyvalents et/ou Volontaires de l’Education ainsi que tous les acteurs 

intervenant dans le volet « Informatique pédagogique » dans les 

structures de Développement Intégré de la Petite Enfance (DIPE) 

doivent être formés en informatique, notamment en système 

d’exploitation et en logiciels bureautiques, afin de faire partie de la 

nouvelle génération des éducateurs modernes qui maîtrisent 

l’ordinateur, reconnu aujourd’hui comme support révolutionnaire en 

pédagogie. 

Mesdames et Messieurs, 

Je suis convaincue que cette formation facilitera à coup sûr 

l’exploitation des supports multimédia éducatifs et des trames conçus 



pour les jeunes enfants et permettra l’intégration de l’ordinateur de 

manière effective et efficiente dans les structures DIPE. 

Je ne saurais terminer sans vous féliciter d’avoir eu la chance de faire 

partie des pionniers dans l’introduction de TIC comme support 

pédagogique en matière de développement intégré du jeune enfant 

Sénégalais. 

Je voudrais aussi remercier très sincèrement Monsieur Sébastien 

CATHALA responsable de PROJETICE pour tous les efforts 

consentis dans la formation des formateurs et pour le partenariat 

naissant entre cette structure et l’ANCTP dans le domaine des 

équipements multimédias. 

Je voudrais enfin renouveler mes remerciements à Monsieur le 

Représentant de Microsoft pour avoir accepté de prendre en charge 

cette formation si intéressante à l’endroit des responsables de 

structures DIPE à la veille de la rentrée scolaire prévue début octobre. 

 

 

 



Je vous remercie de votre aimable attention et vous souhaite à 

vous tous bon retour et bonne rentrée scolaire. 

 

Je déclare clos la session de formation en informatique à 

l’intention des Directeurs et Directrices d’Ecoles Maternelles, des 

Animateurs Polyvalents/Volontaires de l’Education des Cases des 

Tout-Petits et des Educateurs et Educatrices des Centres 

Communautaires de la région de Dakar.  
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